

## 于都:农业致富新“硒”望

四月的于都县潭头村,天气逐渐闷热起来。迎着清晨的第一缕阳光,村民易伟萍起了个大早,开始了一天的工作。

穿过精致的小楼,走在洁净的道路上,不一会儿,易伟萍就来到上班的地方——潭头村现代农业产业园。今年是这个产业园建立的第7个年头,建立伊始,易伟萍就在这里上班,主要负责产业园的日常管护工作。

“家门口就能挣到钱,还能照顾老人小孩,太适合我们这样的家庭了。”易伟萍一边除草、剪枝,一边乐呵呵地和记者谈起现在的生活:“工作强度小,时间比较自由,中午还能回家休息……现在的生活真好。”

“曾经,我们村是远近闻名的贫困村,因为缺少产业的支撑,村民生活十分拮据。”回忆起以前的日子,潭头村党支部书记刘连云仍历历在目。

变化源于产业的发展。2015年,于都县梓山镇潭头村请来专家做调查,发现村里土地富含硒元素,非常适合农业开发。

如何扬长避短,让“土壤”变“金沙”?经过外出考察和学习,潭头村组建专业合作社,大力发展富硒产业。2021年,于都县引进龙头企业深圳茂雄集团,以潭头村为核心,建成了占地1万余亩的高标准现代富硒农业产业园。外来的思想和新技术一下打开了广阔的市场,经过多年的不断摸索,当地形成了“龙头企业+合作社+基地+农户”的发展模式,实现了群众、政府、企业“三赢”的局面。

随着产业的发展,潭头村的人气越来越旺,村民的日子越过越红火。变化的不只是收入,还有环境。为满足村民的精神文化需求,潭头村以田园风光保持乡土气息为理念,深入推进农村人居环境整治,实现了村庄从“形态美”到“内涵美”的质效转变。

产业优,环境美,越来越多的人慕名而来,2019年7月,当地村“两委”瞅准红色旅游发展契机,牵头成立旅游开发公司,吸纳村民入股合作经营,开发了富硒餐饮、乡村民宿、红色研学、休闲采摘、农事体验等乡村特色旅游项目。

“富硒+旅游”让村民吃上了“旅游饭”。“现在我们村里一年四季每天都有很多游客,每天都很热闹。”站在富硒食堂“我和院”二楼,看着来来往往的游客,刘连云说道:“白天在田园体验采摘,吃顿地道农家菜,天黑后再休息一晚,游客玩得高兴,我们的日子也越来越好。”

潭头村的发展是于都县用好富硒土壤资源禀赋,探索实施“硒+”战略,推动富硒产业高质量发展的一个缩影。近年来,该县坚持因地制宜,抢抓战略机遇,通过深耕“一块土”,做好“一个产业”,振兴“一片乡村”,开出了一剂强村富民的“良方”。在段屋乡,当地的富硒水稻直销大湾区;在车溪乡,富硒番茄走进了大城市的商场超市……蓬勃发展的富硒产业正在为于都乡村振兴蓄势赋能。截至目前,于都县已建成富硒农业示范基地172个,带动富硒农业标准化种植30万亩,产业综合产值突破45亿元。



日前,会昌县筠门岭镇长岭中心学校的学生排队领取营养午餐。近年来,会昌县全面推行义务教育阶段营养改善计划,营养膳食补助标准逐步提高,各学校参照“均衡营养,科学膳食”的标准,结合学生饮食习惯,制定每周菜谱,保证营养膳食搭配合理。

特约记者刘兆春 摄

## 信丰崇墩:稻虾生态种养助农增收

本报讯 (记者张惠婷 通讯员肖秀节)近日,记者走进信丰县安西镇崇墩村稻虾生态种养基地,只见稻田连片成面,田埂与水渠纵横交错,养殖工人正将一篓篓虾苗抬到稻田里均匀投放。“3月以来,我们完成了2万斤虾苗的投放。”该基地养殖经营主体安徽鲸谷生态农业科技有限公司总经理金成鑫介绍说。

崇墩村稻虾生态种养基地总面积500亩,由外商投资1500余万元建设。基地将水稻种植与水产养殖有机结合,采取1月至4月养虾、5月至11月种稻的生态农业生产模式,通过“一季虾两季水稻”,实现“一水两用、一田双收、粮虾共赢”。项目一期预计生产小龙虾5万吨、稻谷40万吨。

为促进稻虾基地机械化耕种和农业规模化生产,该村村委会将整村土地“打包”流转,全部完成高标准农田建设,有效解决土地“分散化、碎片化”难题,农户土地流转收益达56万余元。在早稻、晚稻生产中,经营主体对流转地实行“育、耕、种、防、收”全链条托管,让农户种养更轻松。安西镇因地制宜引进产业项目,在早稻、晚稻移栽后将育秧中心一半租赁给果业大户做厂房,另一半租赁给烟叶大户培育烟苗,在小龙虾育苗阶段租赁给经营主体做虾苗房,提高育秧大棚的综合利用率,实现集体资产一年四季皆不闲置,增加村集体收入20万元以上。

“我们采取‘公司+基地+农户’模式,为农户提供种苗、饲料、资金、销售、技术支持,实现小农户与现代农业有机衔接,推动农业价值链持续升级,铺就稻虾产业致富路。”崇墩村党支部书记刘清说。

## 注销手机号我们应注意什么?

□新华社记者高亢

近日,注销手机号可能存在个人信息泄露、财产安全等风险隐患的话题引发社会关注。注销手机号到底存在哪些潜在风险?注销手机号我们应注意什么?

## 注销的手机号多久重回市场?

中国电信客服表示,根据国家规定,所有号码都是循环利用的,用户手机号注销后,会有90天的冷冻期。此期限过后,才可能被重新投放市场。

中国移动客服表示,手机号在销户后存在90天冷冻期,冷冻期内用户本人仍可找回该号码继续使用,冷冻期后号码会再次进入号码库用于后续向市场投放。

中国联通客服表示,用户注销号码时,营业厅服务人员和业务受理单上会提醒及时解除相关互联网应用绑定,避免个人信息泄露。同时,中国联通已与部分主流互联网企业建立了信息共享通道,为用户提供免费查询和清理服务。

“主动注销手机号和被动注销手机号,号码重回市场时间略有不同。”业内

专家表示,根据行业相关规定,用户主动注销手机号,运营商在90天的冷冻期后才能重新投放该号码;因欠费等原因而被动注销的手机号,一般在半年后才会再次投放。

## 注销手机号可能带来哪些风险?

近年来,随着移动互联网的快速发展和网络实名制的深入推进,从餐厅扫码点餐到机构办理各项业务,在生活的方方面面,“手机号+验证码”已成为各类平台、应用最为便捷的实名认证手段之一。

一个手机号码到底注册和绑定过多少个应用程序或业务,绝大多数人根本记不清。

目前,注销的手机号重新回到市场上,前主人未解绑的应用或认证业务,有可能被号码新主人使用或关联。

有网友反映,新办的手机号,有时还会收到相关部门有关号码前主人的欠费提醒短信;有人新办的手机号,会收到号码前主人的网贷逾期短信等信息。

注销手机号,如果不主动解绑或取消各类应用和业务的认证,后续的号码使用者将有可能登入前主人的应用账号,进行各类操作。同时,号码原主人在各个平台、网站、APP里的个人信息、账户设置密码等关键信息,也可能被泄露……

这些可能性,将给手机号的原主人带来财产安全和个人信息安全的潜在风险。

## 注销手机号需注意哪些事?

注销手机号,关键在于解绑号码认证过的各类平台、网站、应用和业务。

据专家介绍,目前没有哪个软件可以查到电话号码名下所有的注册信息。此前,工信部推出了“一证通查”服务,可以查询用户在微信、QQ、抖音、京东、美团等APP上的注册情况。

消费者可通过工信部政务微信号“工信微报”和“工信部反诈专班”等微信公众号,以及支付宝“一证通查”小程序等方式进行查询,之后逐一解绑。

据了解,在工信部指导下,中国移动开

饮消费市场,着力打造夜间经济示范集聚区,培育了一批既有“烟火气”又有“潮流范”的城市消费地标和夜经济新场景。

四月八日晚,市民来到赣州市赣江路第五大道夜市休闲游玩。近年来,我市大力繁荣夜经济和餐饮消费市场,着力打造夜经济示范集聚区,培育了一批既有“烟火气”又有“潮流范”的城市消费地标和夜经济新场景。

本报记者欧阳艳芬见习记者黄春华 摄



## 推动建立集体补助机制

## 全南力求城乡居民养老保险应保尽保

本报讯 (记者余书福 通讯员张美霞)“村里发展起来了,我们村民也能得实惠,这是一件大好事!”今年3月,全南县金龙镇水口村村民黄达年满60周岁,开始享受养老保险待遇,查到自己的养老保险账户多出30元,他脸上露出了笑容。

据了解,黄达作为脱贫群众,政府为其代缴了100元一年的城乡居民养老保险费,而现在受益于全南县开展的城乡居民基本养老保险集体补助新政策

试点,通过集体补助,他每年又可以多领30元。

走进全南县金龙镇水口村,只见一座座农家小院洁净宜人,一排排大棚蔬菜长势喜人,硒资源转化为“硒”产业,乡村善治同步推进,村美、民富的产业“明星村”展现眼前。2023年,在该县人社局的帮扶下,水口村经营性收入达153.94万元,集体经济创历史新高,被确定为全南城乡居民养老保险集体补助试点村。

以经济发展成果共享为切入点,水口村通过城乡居民养老保险集体补助方式反哺组织成员,对当年政府代缴费的本村集体经济组织特殊困难群体成员,实行每人30元一次性定额补助。目前,水口村集体共补助203名特殊困难参保对象,近一半村民养老保险实现了应保尽保。

全南县试点开展城乡居民基本养老保险集体补助工作以来,持续完善以“个人缴费、集体补助、财政补贴”为基金筹集办法的城乡居民养老保险制度,推动有条件的村级集体经济组织建立城乡居民养老保险集体补助机制,率先在金龙镇水口村、陂头镇竹芫村实现了集体经济组织低保特困人员、重度残疾人、五保户、脱贫户和监测户等特殊困难群体补助全覆盖。

“以试点村为引领,全南将把城乡居民养老保险集体补助逐步覆盖延伸到86个行政村。在增进民生福祉、推动共同富裕的路上,一个也不能掉队。”该县社保中心主任负责人黄黎明表示。

总体国家安全观  
创新引领10周年

4·15 全民国家安全教育日

4·15  
全民国家安全教育